



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

一位95歲老戰士鮮為人知的經歷



汕客聯會長陳小明(前排左)及汕客聯興寧理事會會長曾旺強(後排左一)登門拜訪魏慈瑞(前排右)并與老人親切交談

魏慈瑞和中共川中工委地下交通站

日前，汕頭市客屬海外聯誼會(簡稱“汕客聯”)會長陳小明及汕客聯興寧理事會會長曾旺強、龍川理事會會長駱建雄和一眾旅汕客屬鄉親，登門拜訪了已經95歲高齡的汕頭市航運局離休幹部魏慈瑞，表達客屬鄉親對這位革命老人的敬意。原來，魏慈瑞是解放戰爭時期中共川中工委地下交通站負責人，在河源市龍川縣有關部門的重視支持下，交通站舊址在中國人民解放軍建軍95周年的神聖日子——8月1日正式挂牌。而讓家人們感到意外的是，魏慈瑞老人此前從來沒跟他們提起過這段往事。

據龍川縣委黨史研究室編著的《龍川縣革命遺址通覽》記載：“有福排”地下交通站為川中遊擊隊開展革命活動提供了大量的軍事情報和物資支持。魏慈瑞用自家的錢糧、物資，安全接待、補給武工隊員200多人次。

為龍川縣解放立功勞

“有福排”魏家老屋成為中共地下交通站以來，川中遊擊隊中隊長魏煌和武工隊副隊長魏秋雄兩人經常前來與魏慈瑞秘密聯絡，魏慈瑞通過各種渠道為武工隊搜集到大量情報。他利用其嫁給謝洪恩部隊一個伙夫的堂姐“阿二姐”搜集龍川縣國民黨反動軍隊謝洪恩、黃道仁偽自衛大隊的情報，又派堂兄魏志貴打入成邦村偽自衛隊任副隊長，進一步掌

握成邦村偽政權及其武裝力量的情況。

“有福排”地下交通站為川中遊擊隊革命鬥爭的順利開展立下赫赫功勞。特別是大崗山一役，由於情報準確，川中遊擊隊一舉擊潰了國民黨反動派謝洪恩部隊，迫使其退守一堵高門厚的鄧姓民居負隅頑抗。最後，在鋼鐵連連長歐陽珍率領的敢死隊強攻下，走投無路的謝洪恩投降。遠在幾十里之外另一國民黨反動匪首黃道仁，得知消息，心驚膽戰，連夜潛逃。至此，龍川縣全境解放。

1949年5月19日，魏慈瑞考入粵贛湘邊縱隊東二支隊主辦的專門培養幹部的東江公學，翌年1月7日，加入中國共產黨。1953年8月1日，受龍川縣委組織部派遣，魏慈瑞來到汕頭參加韓江民主改革工作，從此與汕頭結緣，直至1989年在汕頭市航運局離休。

得知地下交通站舊址挂牌的消息後，魏慈瑞老人非常高興。他表示，自己的六個子女分別在惠州、汕頭等地生活、工作，已有多年沒有回龍川老家了，一定要趁此機會回去走走看看，感受家鄉的變化，這也算是圓了一個小心願。

據魏慈瑞老人兒子魏小雲介紹，“有福排”魏家老屋已有250年歷史，屋捨面積約1000平方米，主體建築和結構基本完好。幾十年來，魏家人陸續搬離老屋到外面居住，此地已長期無人居住，加上年久失修，屋中曾有3個廳堂和9個房間的瓦面坍塌，後經魏家老屋後人修復。

“汕客聯”重視紅色傳承

成立於1999年的“汕客聯”一直重視挖

掘用好紅色資源，對會員進行革命傳統教育。多年來，陸續組織會員到南昌起義南下部隊總指揮部舊址、中央紅色交通綫舊址、茂芝會議舊址、大南山革命遺址等革命舊址參觀學習，追尋紅色足跡，重溫紅色故事，感悟理想信念與使命。還聘請梅州蕉嶺籍的“八六海戰”一等功臣戴壽懷為聯誼會顧問，邀請他不定期為會員講課。“汕客聯”黨支部結合黨史學習教育，開展了很多活動，黨員的戰鬥力、凝聚力、影響力不斷增強，會員中要求入黨的積極分子逐年增多。

“汕客聯”會長陳小明接受記者採訪時表示，魏慈瑞是旅汕客屬鄉親的驕傲，他追求進步，很早就投身革命和建設事業，為家鄉、為汕頭做出了貢獻。五洲客家音、四海桑梓情。旅居汕頭的客家人，在過去和今天都為這片熱土灑下熱血和汗水，我們要在鄉友中大力弘揚魏慈瑞老人這種奉獻精神和奮鬥精神，為汕頭在新時代經濟特區建設中迎頭趕上貢獻客屬的智慧和力量。

(甘小霖 林霖)



交通站舊址於8月1日上午舉行挂牌儀式



佰釋創始人李依依專注企業和個人品牌形象塑造

傳播美麗 導航幸福

熱心公益：傳遞愛與美麗

在發展事業的同時，李依依也一直熱心社會公益。有一次，李依依在汕頭潮南區講課，偶然得知那裏有一位單身媽媽，身患癌癥，還要撫養兩個男孩。於是，她開始每年為這位單身媽媽提供力所能及的幫助，並將專著《形象就是你的LOGO》新書發布會的所有收入捐獻給了這位困難卻堅強的母親。2021年，為支援河南鄭州洪災，李依依組織公司舉辦愛心義賣專場活動，所有義賣收入均通過河南省慈善總會進行了定向捐贈。

心生美好，傳遞美好。你若盛開，蝴蝶自來。正是因為有了這種由內而外的美，佰釋公司開辦的魅力女性特訓營培訓，自一開始便獲得了社會各界人士的稱贊。這一外修形象、內修氣質的特訓營現已匯聚了200位潮汕地區知名的政界、商界女性加入。善良是女人的天性。特訓營在所有學員愛心的支持下，積極開展助學救災、扶貧濟困，至今已成功舉辦了十多場公益活動。

“利世為上，利人為中，利己為下”，這是李依依奉行的處事哲學。創辦公司，李依依沒有把公司當做是自己和股東的專屬，她說，公司並不是她一個人的，是所有同事的，是客戶的，更是社會的。

(林巧光)

人物簡介：李依依，佰釋實業有限公司創始人、美學啟蒙創始人、環球風尚聯盟副主席、中國形象設計師協會理事。女人天生愛美麗，而當一個美麗的女人從事的又是一份傳播美麗的事業，這美麗，你是不是更被get到了？記者面前這個端莊秀麗、知性優雅的潮汕女人，就是這樣一位青春美麗傳播者。她叫李依依，佰釋實業有限公司創始人。

深耕美學：傳播美的理念

李依依出生于汕頭澄海，自幼喜歡藝術，得益於父母的重視和培養，從學生時代起，有一定美術基礎的她便開始進行服裝設計，書法、繪畫作品也獲得了大小多個獎項。

藝術無邊界。良好的成長環境，為李依依探索美提供了先天的基礎，同時也為她深耕美學、創辦佰釋提供了沃土。

師範畢業後，李依依到汕頭的一所小學當老師。在十幾年的任職生涯中，她發現現在的家長都只專注於孩子課內文化知識的學習，基本忽略了對孩子的美學教育。“把美的理念傳播出去，教育家長比教育孩子更為重要。”李依依對記者說。

2014年7月，李依依辭去學校教研室主任職務，辭職創業。她隨後在汕頭、深圳創立佰釋，并把“傳播美麗，導航幸福”作為企業的使命。

依托專業的服務團隊和匠心永恒的服務理念，李依依的公司吸引了來自全國各地的合作夥伴，迄今已為深圳寶安國際機場、揭陽潮汕國際機場、中國航油、招商銀行、華潤置地、南方科技大學、廣東以色列理工學院等逾百家政府、企業、事業單位和高校提供了優質培訓和形象服務，累計服務超過20萬人次。

在發展公司業務的同時，李依依還善于打造企業文化，把企業建設成員工積極向上、敬業愛崗的精英職場，一如她們在《佰釋頌歌》中所寫的那樣：“無數個夜晚，許多人已入夢鄉，佰釋戰場仍然燈火通明，我們還在試教演練，我們還在設計圖稿……永不放棄，不忘初心，愛我中華。”

因為是教研室主任出身，李依依尤其善于培養講師。如今她培養的弟子已都獲得國家認證的形象設計師從業資質，成為了業界具有一定影響力的名師。近年來，她受聘於北京中國形象禮儀培訓師資班——中國風尚圈任教，全國各地的學員聽了她的課程之後，都覺得受益匪淺，紛紛前來諮詢加盟，北京、上海、廣州、成都……越來越多的城市劃入了佰釋的業務版圖。

打造名片：專注形象塑造

當前的新冠肺炎疫情已持續兩年多，對各行各業的影響都很大，但李依依鼓勵全體同事以積極的心態面對。她放慢了公司業務外拓的步伐，組織帶領公司員工用更多的時間來梳理公司內務、研發新產品、錄制線上培訓課程、規範量體師和生產師傅的考核、梳理形象管家服務標準和流程，等等。現在，公司已經形成了超過

500頁的工作室運營手冊，涉及工作室各項運營。

“創業沒有一蹴而就，沒有堅韌的毅力，沒有刻苦的恒心，沒有精準的定位，沒有過硬的專業，成功的幾率等於零。”談起創業的經歷，李依依的眼神堅毅而自信。外柔內剛的她，曾被公司一位講師稱之為“雌雄共體”。去年為揭陽潮汕國際機場設計服裝的日子，她陪許多同事加班到凌晨兩三點；創業初期，因為現金流吃緊，為了保證員工能夠準時收到工資，她連夜賤價把一個車位賣了；她和表妹去進口面料挑選面輔料，鞋跟磨掉了一雙又一雙，後腳跟磨出水泡，也還要堅持，一次在遭遇暴雨閃電後，摩的的後座上，表妹含着熱淚凝噎：“姐，好好的日子不過，犯得着受這般苦嗎？”

繼承了父母輩的堅韌不拔和潮汕人特有的生意頭腦，經過不斷的探索和實踐，李依依創辦的佰釋現如今已升級成為了企業形象一站式服務機構和個人品牌形象塑造專家，逐漸成為了潮汕地區形象塑造行業的一張亮眼名片。



責任編輯 蔡燕芳